Przemówienie okolicznościowe Wójta Gminy Maciejowice z okazji otwarcia Hali Sportowej w Maciejowicach w dniu 14 lutego 2014 r.
Szanowni Państwo!, 

Dostojni Goście!,

Droga młodzieży, drogie dzieci!

Cieszę się niezmiernie, że możemy dzisiaj wspólnie świętować otwarcie tej wspaniałej Hali, która, mam nadzieję będzie długo służyć ku wspólnemu pożytkowi. Jest to nasz wspólny sukces - władz Gminy, radnych minionej i obecnej kadencji oraz mieszkańców w budowaniu Naszego Wspólnego Dobra. To również niemała zasługa czcigodnych gości, którzy wspierali zarówno finansowo jak i organizacyjnie tę inwestycję. 

Dlatego bardzo serdecznie i gorąco witam przybyłych na dzisiejsze uroczystości dostojnych gości w osobach:

- Pana Tadeusza Sławeckiego Sekretarza Stanu Wiceministra Edukacji Narodowej 

Parlamentarzystów:

- Panią Stanisławę Prządka Pana Grzegorza Woźniaka 
- Pana Adama Struzika Marszałka Województwa Mazowieckiego oraz Panią Janinę Ewę Orzełowską Wicemarszałka Województwa Mazowieckiego

- Pana Marka Czarneckiego Dyrektora Gospodarstwa Pomocniczego Kancelarii Prezydenta RP oraz Pana Grzegorza Lipskiego Kierownika Rezydencji „PROMNIK” 

- Pana Krzysztofa Żochowskiego Radnego Sejmiku Województwa Mazowieckiego

- Pana Henryka Cicheckiego Prezesa Polskiego Radia S.A. 
- Pana Piotra Szpunara Dyrektora Departamentu Systemu Finansowego Narodowego Banku Polskiego 
- Ks. Kan. Edmunda Szarka Dziekana Dekanatu Łaskarzewskiego

- Ks. Stanisława Marczuka Proboszcza Parafii Maciejowice, ks. Bogusława   Filipiuka Proboszcza Parafii Samogoszcz, Ks. Sławomira Połóg Proboszcza parafii Wróble Wargocin, 

Władze Powiatu Garwolińskiego 

z Panem Markiem Chciałowskim Starostą  
- Radnych Powiatu Pana Bogusława Godulę i Pana Janusza Zaczka 
- Pana Stefana Mazurka Kierownika Rejonu Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Garwolinie
- Panią Lidię Sopel-Sereję Burmistrza Miasta Łaskarzewa oraz
Wójtów sąsiednich Gmin:

- Pana Stanisława Janisiewicza Wójta Gminy Łaskarzew

- Pana Krzysztofa Tomaszka Prezesa Zarządu LGD- Forum Powiatu Garwolińskiego
Witam Kierowników Jednostek Organizacyjnych Starostwa Powiatowego oraz przedstawicieli służb mundurowych w osobach:
- Pana Dariusza Sadkowskiego Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 
w Garwolinie,

- Pana Jana Karwowskiego – Nadleśniczego Nadleśnictwa Garwolin

- Pana Marka Krześniaka – Towarzystwo Miłośników Maciejowic

- Pana Stanisława Niezgodę Prezesa Banku Spółdzielczego w Łaskarzewie

- Panią Marię Fryc Dyrektor Banku Spółdzielczego w Maciejowicach

- Pana Artura Wąsika Komendanta Komisariatu Policji w Łaskarzewie

- Państwa Marię i Jarosława Ptaszek – JMP Flowers 

Witam Radnych Rady Gminy z jej przewodniczącym Panem Jackiem Łoskotem
Witam swoich współpracowników oraz kierowników jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy
- Dyrektorów Szkół oraz Publicznego Przedszkola 

Witam Prezesów Ochotniczych Straży Pożarnych Maciejowic, Podłęża i Podwierzbia

Witam Panie i Panów sołtysów 
- Wykonawcę obiektu Pana Kazimierza Jasińskiego właściciela Firmy REMBUD oraz Inspektorów Nadzoru tej inwestycji,

- Witam przedstawicieli prasy, radia oraz społecznościowych portali internetowych,
Realizacja inwestycji dobiegła wreszcie końca. Jak na możliwości Gminy jest to inwestycja ogromna, jej całkowity koszt wyniósł blisko 3, 5 mln zł. Cieszymy się z faktu, że ta wieloletnia inwestycja, po przezwyciężeniu wielu trudności pojawiających się w trakcie jej realizacji, w końcu została ukończona. Jako pierwszy tego typu obiekt sportowy w Gminie będzie służyć dla dobra mieszkańców, szczególnie dla rozwoju fizycznego dzieci i młodzieży. Stanie się ważnym centrum sportowym i kulturalnym naszego Regionu. Wierzymy, że oddany do użytku, nowoczesny obiekt sportowy przyczyni się także do dynamicznego rozwoju zarówno samej miejscowości jak i całej gminy. Oprócz możliwości organizowania profesjonalnych imprez sportowych będzie

miejscem do organizowania imprez kulturalno – rozrywkowych. 

Zrealizowanie tak dużej jak na możliwości gminy inwestycji stało się realne dzięki zgodnemu współdziałaniu wielu osób. 

Projekt budowy hali sportowej wykonało: Biuro Projektowe Arch-Dom z Białej Podlaskiej, a pozwolenie na budowę zostało wydane w dniu 13 lipca 2007 roku.  

Fundamenty pod budynek hali sportowej wykonano w 2008 r. dzięki otrzymaniu dofinansowania z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Infrastruktury Sportowej

W styczniu 2012 r. złożono zgłoszenie o wpisanie zadania do Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Mazowieckiego. Następnie w lutym 2012 r. wyłoniono wykonawcę oraz podpisano umowę na realizację inwestycji z firmą REMBUD Kazimierz Jasiński, Garwolin. Po otrzymaniu informacji o wpisaniu „Budowy hali sportowej z zapleczem w Maciejowicach”, w maju 2012 r. złożono wniosek o dofinansowanie zadania do Ministerstwa Sportu i Turystyki. Akceptacja złożonego wniosku przez Marszałka Województwa oraz pozytywna ocena Ministerstwa Sportu i Turystyki zaowocowała podpisaniem umowy o dofinansowanie ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w dniu 21.08.2012 r. 

Całkowity koszt budowy hali sportowej wraz z towarzyszącą infrastrukturą (parking na 50 miejsc postojowych, wykonanie ogrodzenia) wyniósł blisko 3,5 mln zł., z czego ponad 30% stanowi dofinansowanie ze środków zewnętrznych tj.:

- 1 mln zł. z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, a wkład własny gminy wyniósł prawie 2,5 mln zł. 

Nasza Hala sportowa jest nowoczesnym obiektem spełniającym wszelkie standardy bezpieczeństwa. Zasadniczą cześć budynku stanowi sala sportowa o wymiarach 21m x 36 m (750 m2 ), na której zlokalizowano boiska sportowe do: piłki siatkowej, piłki nożnej, piłki ręcznej, koszykówki, tenisa ziemnego. Sala jest połączona z widownią posiadającą 264 miejsca siedzące. 

Zamontowano w niej dwie kurtyny grodzące, umożliwiające podział na 3 boiska treningowe. 

Obiekt posiada bezkolizyjne połączenie z budynkiem szkolnym i bogate zaplecze socjalno-sanitarne tj.: toalety, natryski, sala do ćwiczeń korekcyjnych, pokój trenerów, pomieszczenie z przeznaczeniem na siłownię. 

Obiekt jest w pełni przystosowany do korzystania przez osoby niepełnosprawne. 

Parametry obiektu umożliwiają jego wielostronne wykorzystanie.
Należy jeszcze raz podkreślić, że realizacja inwestycji była ogromnym obciążeniem dla Gminy. Rozważano nawet możliwość jej czasowego zatrzymania, jednak uwzględniając wszystkie aspekty, zarówno społeczne jak i finansowe, podjęta została decyzja o jej kontynuowaniu i zakończeniu. Dzięki determinacji i ogromnemu zaangażowaniu wspartym życzliwością wielu ludzi i nstytucji, mieszkańcy Gminy Maciejowice wreszcie doczekali się hali sportowej. Dlatego śmiało mogę powiedzieć, że dzisiejszy dzień jest szczególnym świętem nas wszystkich. Ja zaś czuję wielką radość i ogromną satysfakcję i dziś z perspektywy czasu nie żałuję straconych nerwów i zdrowia; bo warto było. 

Szanowni Państwo!

Pragnę z tego miejsca bardzo serdecznie podziękować wszystkim, którzy służyli pomocą, dobrą radą, wsparciem finansowym, doradztwem w trakcie realizacji tej inwestycji.

Szczególnie dziękuję Ministerstwu Sportu i Turystyki oraz Samorządowi Województwa Mazowieckiego za otrzymaną pomoc finansową, Panie Marszałku, proszę przyjąć wyrazy szacunku i podziękowania za pozytywna opinie i tym samym przyznanie gminie dofinansowanie ponad 1 mln zł. 

Słowa podziękowania kieruję do pracowników Ministerstwa Sportu i Turystyki w szczególności Pani Danucie Orskiej, Pani Elżbiecie Rychlewskiej i Pani Katarzynie Kawczyńskiej oraz Urzędu Marszałkowskiego za współpracę na etapie przygotowania wniosku o dofinansowanie oraz podczas realizacji i rozliczania inwestycji w szczególności Panu Dyrektorowi Departamentu Sportu Krusiewiczowi, Panu Mariuszowi Młynarczykowi Wicedyrektorowi oraz Pani Jadwidze Chmielińskiej.

Dziękuję Czcigodnym Kapłanom za wsparcie duchowe oraz modlitwę i poświęcenie naszego obiektu.

Dziękuję Panu Przewodniczącemu Rady Gminy oraz wszystkim radnym, za akceptację odważnej konstrukcji projektów budżetu.

Dziękuję także Pani Skarbnik, Panu Zastępcy, pracownikom Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych gminy za fachowe doradztwo i zaangażowanie w realizację inwestycji. 

Jako gospodarz Gminy Maciejowice dziękuję wszystkim, którzy przyczynili się do powstania tego pięknego obiektu, w szczególności chciałbym złożyć słowa podziękowania wykonawcy, firmie REMBUD p. Kazimierzowi Jasińskiemu. 

Szanowni Państwo 

Do pełni szczęścia potrzebne jest wyposażenie poszczególnych sal i pomieszczeń oddawanej w dniu dzisiejszym Hali. Dlatego też zwracam się do Pana Panie Ministrze aby rozważył Pan możliwość przeznaczenia z rezerwy subwencji oświatowej środków na dofinansowanie zakupu potrzebnego nam wyposażenia. Z wnioskiem o dofinansowanie zwrócę się do Pana z chwilą ogłoszenia kryteriów podziału rezerwy subwencji oświatowej na rok 2014. 



Pragnę Państwa poinformować, że wystąpię do Rady Gminy o zakup dwóch urządzeń do ćwiczeń siłowych, które pozwolą jeszcze bardziej wykorzystać ten obiekt z Firmy SEWIM, którego udziałowcem jest mieszkaniec naszej Gminy Pan Zbigniew Michalec.

Drodzy Uczestnicy Dzisiejszej Uroczystości!

Na zakończenie, pragnę serdecznie podziękować wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób włączyli się w organizację dzisiejszej uroczystości. Szczególnie dziękuję uczniom i nauczycielom Publicznego Gimnazjum, Publicznej Szkoły Podstawowej oraz Zespołowi Szkół w Samogoszczy.
Nauczycielom życzę wiary i siły do podejmowania dalszych działań na rzecz rozwoju fizycznego i wychowania młodego pokolenia. To my razem, nauczyciele, rodzice, musimy zadbać o pełny i prawidłowy rozwój naszych dzieci, bo przecież: „Takie będą Rzeczypospolite, jakie młodzieży chowanie”.

O tym, że mamy młodzież uzdolnioną sportowo świadczą m.in. wystawione przy wejściu puchary, medale, dyplomy, wyróżnienia za osiągnięcia w różnych dyscyplinach sportowych. 

Wierzę, że nasza Hala będzie tętnić życiem wychowując prawdziwe sportowe talenty oraz kształtować prawe charaktery.

Pragnę poinformować, że na podstawie podjętej Uchwały Rady Gminy Maciejowice wydałem Zarządzenie Nr 309/2014 z dnia 12 lutego 2014 r., w którym przekazuję Halę Sportową Dyrektorowi Publicznego Gimnazjum w Maciejowicach.

Szanowni Państwo proszę o powstanie, a Pana Panie Dyrektorze proszę o podejście i odebranie symbolicznego klucza i dokumentów. 
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