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Każdy kto chce dokonać płatności bonem turystycznym musi wykonać następujące czynności:

Jeżeli posiadasz konto na PUE ZUS należy zalogować się na swój profil . Następnie po zalogowaniu należy wybrać zakładkę Polski Bon Turystyczny → Mój Bon.
Po wybraniu powyższych zakładek wyświetlą się informacje dotyczące bonu. Należy kliknąć przycisk z napisem-  Aktywuj bon . Wyświetli się informacja, w której należy podać swój numer telefonu komórkowego i adres e-mail. Następnie klikamy przycisk z napisem Aktywuj bon. 

Pojawi się informacja twój bon jest aktywny i otrzymasz KOD OBSŁUGI PŁATNOŚCI. Kod zostanie wysłany też na e-mail który wcześniej został podany .

Kiedy posiadasz już kod obsługi płatności , musisz do nas zadzwonić , najlepiej pod numer 508-166-609 . Podczas rozmowy  telefonicznej będziesz mógł dokonać płatności bonem turystycznym. 

Jeżeli nie posiadasz konta na PUE ZUS , musisz je założyć aby aktywować swój bon turystyczny.

Aby założyć konto na PUE , należy wejść na stronę zus.pl a następnie wybrać zakładkę z napisem Zarejestruj w PUE. Po kliknięciu otworzy się informacja Wybór sposobu rejestracji , tu należy wybrać Dla Ciebie . Po kliknięciu należy wybrać sposób zarejestrowania, do wyboru będzie:

- profil zaufany,

-podpis kwalifikowany (elektroniczny),

-bankowość elektroniczna.

Po wybraniu odpowiedniego dla siebie sposobu rejestracji , system przekieruje Cię na stronę ZUS i tam należy uzupełnić dane potrzebne do założenia profilu na PUE. Kiedy będziesz już posiadał profil , w celu aktywacji bonu turystycznego postępuj dokładnie tak jak opisane jest to  powyżej. 

 POZDRAWIAMY

Zapraszamy do skorzystania w wypoczynku letnim.




